



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года. № 83 (14499) СРЕДА, 9 АПРЕЛЯ 1975 года. Цена 2 коп.

Репортаж с места события

РУКУ ДРУЖЬИ ПОДАЛИ...

Известный в Кузбассе коллектив Новокузнецкого шахтоподъемного управления обрабатывал недавно ко всем трудящимся города с призывом отработать один выходной день на сооружении среднесортного стана «450» Запсиб. Инициатива шахтоподъемников одобрена бюро горкома КПСС.

Начальник управления Н. И. Марин зачитал наряд на воскресный день бригады строительных управлений треста «Кузнецкпромстрой». Они возглавляли бригады шахтоподъемников, а также сводный отряд комсомольцев Орджоникидзевского района.

И вот ожила стройка, зашумели ковши экскаваторов, зашумели самосвалы. Трудящиеся все весело, с азартом, а в обед на площадке в стройгороде, где утром был митинг, состоялся концерт самодеятельных артистов из клуба «Строитель».

После обеда снова зашумела работа.

На исходе дня я спросил у главного инженера треста «Кузнецкпромстрой» В. Ф. Кузнецова, велика ли практическая помощь строителям.

«Да, — ответил он. — На стройке всегда есть работа не основная, но важная. Сделать ее дружно, быстро — значит выиграть время на основные операции. Это и сделали участники воскресника. Они сняли сотни фундаментов, уложили несколько тонн арматуры, вскрыли сотни метров траншей».

Все заработанные в этот день деньги будут перечислены в Фонд мира.

(Корр. «Кузбасса» г. Новокузнецк.)

ДОСТИЖЕНИЯ НАРОДНОЙ ВЕНГРИИ

В эти дни венгерский народ празднует знаменательную дату — 30-ю годовщину освобождения Венгрии от фашистского ига. Вместе с ним славный юбилей торжественно отмечают народы Советского Союза и других стран социалистического содружества.

Знаменательному юбилею в истории братского народа посвящена открывшаяся 7 апреля в Москве, на ВДНХ СССР, выставка «Венгрия — освобожденная, 1945—1975» — яркая демонстрация нерушимой дружбы и плодотворного сотрудничества ВНР с Советским Союзом, свидетельство братского содружества всех социалистических стран.

Юбилейная экспозиция «Венгрия — освобожденная, 1945—1975» — яркая демонстрация нерушимой дружбы и плодотворного сотрудничества ВНР с Советским Союзом, свидетельство братского содружества всех социалистических стран.

Находившаяся в Москве на открытии юбилейной выставки «Венгрия — освобожденная, 1945—1975» партийно-правительственная делегация ВНР, возглавляемая членом Политбюро ЦК ВСРП, Председателем Совета Министров ВНР Ене Фоком, 8 апреля отбыла на родину.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами ВНР и СССР, делегацию провожал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов, другие официальные лица. (ТАСС.)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО РАЦИОНАЛИЗАТОРА РСФСР РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

За заслуги в области рационализаторской деятельности присвоить почетное звание заслуженного рационализатора РСФСР Щербатову Виктору Петровичу — слесарю Антоновской автобазы Главкузбастроя, Кемеровская область.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. г. Москва.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Виктор Петрович после службы в рядах Советской Армии пришел в 1962 году по комсомольской путевке на строительство Западно-Сибирского металлургического завода. Как слесарь второго разряда его определили на работу в Антоновскую автобазу. Молодой рабочий горячо взялся за дело. Он занимается не только тем, чтобы автомашины, выходящие из-под его рук, надежно служили на трассах стройки, но и стремится ускорить сам ремонт, обогатить работу себе и товарищам. По мере роста мастерства — а сейчас у него пятый разряд — возрастала и творческая активность Виктора Петровича.

Он предложил, например, специальный стенд для разборки и сборки сцепления всех марок автомашин, универсальные ножницы, приспособленные для загиба стержней рессор. А всего на его счету сейчас 82 рационализаторских предложения, экономический эффект от внедрения которых превышает 27 тысяч рублей.

Виктор Петрович руководит в автобазе экспериментальной группой из пяти человек, созданной для внедрения в производство предложенных рационализаторов, помогает молодым рабочим, привносит им любовь к техническому творчеству. За удальный труд, активное участие в общественной жизни коллектива В. П. Щербатов неоднократно награждался Почетными грамотами, отмечался премиями и ценными подарками, удостоен памятной ленинской медали. г. Новокузнецк.

ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА НА ФЕРМАХ

Зимовка на фермах вступила в завершающий этап. Седьмой месяц животноводы области держат сложнейший экзамен на умение противопоставить трудностям организованность, целеустремленность, мастерство.

Многие коллективы ферм в условиях слабой кормовой базы не только сохранили, но и приумножили поголовье скота, повысили его продуктивность.

В соревнованиях за успешное проведение зимовки уверенно лидируют животноводы Яшкинского района. Они довели суточные надои молока на корову до восьми с лишним килограммов и превысили прошлогодние показатели этой поры. Выше, чем в прошлом году, надои на фермах Маринского, Изжорского и Яйского районов. Справляются с принятыми обязательствами животноводы Юргинского района.

Благодаря этому область в целом перевыполнила кварталный народнохозяйственный план продажи государству молока, мяса, яиц.

Передовые доярки нашей области М. Гавриленко из совхоза «Рассвет», В. Виново из совхоза «Октябрьский», Н. Бринкова из колхоза имени Кутузова Тажинского района и другие дружно откликнулись на призыв доярки этнографического совхоза «Вильянда» Л. Пекас развернуть соревнование за надои по 100 и больше тонн молока от группы коров, закрепленных за дояркой. Новое движение тружеников ферм набирает силу.

Все это — положительные факторы. И они, несомненно, сыграют свою роль в успешном завершении зимовки. Но за ними нельзя не видеть недостатков и упущений на фермах. В большинстве хозяйств и районов продуктивность скота все еще ниже прошлогодней. Немало хозяйств и даже два района в целом — Толкинский и Тисульский — не выполнили кварталного задания по продаже молока государству. По области среднесуточный надои молока на корову еще не достиг и семи килограммов на корову. А в Тисульском районе надои ниже пяти килограммов, в Тажинском — пять с небольшим.

И дело тут не только в слабой кормовой базе. В колхозе имени Кутузова, например, кормовая база средняя. Надои несколько выше среднерайонных. А такие доярки, как Н. С. Бринкова, Т. И. Гарагула, Н. В. Мерц, и другие и в прошлогоднюю зимовку, и ныне задают молоко намного больше остальных. В чем же дело? Животноводы не используют опыт передовиков.

Наступил самый сложный и ответственный этап в зимовке скота — весенние месяцы с неустойчивой погодой, сыростью, ухудшением санитарных условий. В такую пору фермам должно быть уделено самое пристальное внимание.

Развивая дальше соревнование тружеников ферм за достижение высоких рубящих показателей, надо плетельки, за надои от каждой группы коров, закрепленных за дояркой, по 100 и больше тонн молока, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, специалисты и командиры производства призваны организовать строящийся учет и подвозку к фермам всех имеющихся кормов, особенно грубых. Четко распределить их на оставшиеся дни зимовки, усилить поток белковых и других добавок, наладить приготовление грубых кормов и концентратов на каждой ферме.

Именно благодаря такой обстановке дела в колхозе «Родина» Яйского района при односторонней с другими кормовой базе задают молоко свыше восьми килограммов на корову в сутки, что значительно выше прошлогоднего.

Долг руководителей и специалистов — сосредоточить усилия животноводов на разумном использовании кормов, добиться именно рационального кормления животных с учетом их продуктивности.

Вместе с тем необходимо добиться строжайшего соблюдения санитарных требований на фермах, объявить всеобщий поход за образцовую чистоту и порядок во всех животноводческих помещениях и подсобных службах.

В эти дни партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны организовать и поделовому провести взаимопроверку хода соревнования в коллективах животноводов, добиться, чтобы они стали подлинно массовым спортом ведения животноводства в трудных условиях ранней весны. Очень важно в ходе спорта не только отмечать успехи и улучшения, но главным образом тут же устранять недостатки, в передовой опыт без лишнего проволочек внедрять в производство. Это хорошо получается тогда, когда передовики берут шефство над отстающими, становятся их повседневными наставниками.

На большинстве ферм есть работники, которым заслуженно присвоено звание «Мастер животноводства» первого или второго класса. Надо, чтобы они не только сами хорошо работали (этого теперь мало для мастера), но и передавали свой опыт отстающим.

Окружить вниманием и заботой тружеников ферм, создавать все условия для преодоления трудностей — вот в чем состоит сейчас задача партийных организаций в борьбе за успешное завершение зимовки в животноводстве, за выполнение и перевыполнение планов завершающего года и пятилетки в целом.

Скоро в поле

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Хлеборобы совхоза «Белогородский» собрали в прошлом году самый высокий в районе урожай зерновых, больше всех заготовили кормов. Это — результат растущей культуры земледелия, организованности в подготовке и проведении всех полевых работ.

И нынче в этом совхозе хорошо готовится к сезону. Заключаются ремонт тракторов, проводится подготовка почвообрабатывающей и посевной техники, доведены до высоких кондиций семена.

Недавно в совхозе прошла проверка готовности отделений к сезону. Комиссия дала высокую оценку машинно-тракторному парку пятого отделения, которым руководит П. Ф. Кравцов.

Большой вклад в подготовку машин внесли депутат сельского Совета механизатор В. А. Гомберг и кузнец К. Ю. Мика. Неплохо отработали различные материалы, составлены планы бесед, в ряде агитпунктов вывешены мероприятия, прошли встречи с депутатами. Повсеместно составляются списки избирателей.

(Корр. «Кузбасса» г. Новокузнецк.)

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАЧАЛИ АКТИВНО

Двадцать агитколлективов, 1.600 агитаторов развернули массово-политическую работу в Кировском районе областного центра в связи с предстоящими выборами. Уже действуют четыре клуба избирателей, шестнадцать агитпунктов. С беседой о борьбе трудящихся Кузбасса и района за досрочное выполнение пятилетки перед избирателями на днях выступили секретари райкома КПСС, партийных бюро предприятий и учреждений, хозяйственные руководители. Райком КПСС провел семинар секретарей партганизаций, на котором шла речь о подготовке к выборам.

В планах агитпунктов — встречи с ветеранами войны и труда, лекции и беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина, о великой Победе советского народа над гитлеровской Германией, вечера для женщин, беседы на юридические, медицинские темы. Каждый вторник в агитпунктах — культурные мероприятия: кино, выступления артистов, художественная самодеятельность.

Н. БОДРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ГРЭС НАКОПИЛА ХОРОШИЙ ОПЫТ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ.

Коллектив станции, можно сказать, всегда первым в городе начинает избирательную кампанию, проводит ее четко, продуманно. И нынче, после опубликования Указа о проведении выборов, партийное бюро сразу же обобщило вопрос о задачах коммунистов в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет республики и местные Советы. Утверждены два агитколлектива, открыт агитпункт в клубе ГРЭС. По традиции создается клуб молодых избирателей.

На днях прошел семинар агитаторов. Секретарь райкома В. И. Фетищев выступил перед избирателями с беседой о выдвиге энергетиков в депутаты пятилетки, о перспективах развития станции.

М. ГАВРИЛОВ, г. Кемерово.

АГИТПУНКТ МЕТАЛЛУРГОВ

Десятки агитпунктов зажгли свои огни в Белове. Одним из первых открылся агитпункт при Доме культуры металлургов. Здесь есть телевизор, газеты, журналы. Вечерами в агитпункте многолюдно.

Как только был опубликован Указ о проведении выборов, партийная организация цинкового завода развернула активную предвыборную работу. Восемьдесят заводских агитаторов уже беседовали с избирателями. С заводскими агитколлективами проведен семинар в горкоме партии. Запланированы и семинары агитаторов, заводских агитпунктами.

И. ПАНОВ, г. Белово.

ВСТРЕЧИ С ДЕПУТАТАМИ

Активно начали подготовку к выборам в Центральный район г. Прокопьевска. В райкоме партии состоялось совещание секретаря партийных организаций, на котором шел разговор о работе агитпунктов, агитколлективов, о задачах коммунистов в избирательной кампании. Для агитаторов подготовлены различные материалы, составлены планы бесед, в ряде агитпунктов вывешены мероприятия, прошли встречи с депутатами. Повсеместно составляются списки избирателей.

(Корр. «Кузбасса» г. Новокузнецк.)

К 30-летию Победы: НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Девять тысяч тонн минеральных удобрений, 250 тонн напоролампа, 800 тонн аммиака, 2.500 тонн кокса сверх плана обещали выдать ко Дню Победы труженики предприятий Заводского района областного центра. Вынул первый квартал завершающего года пятилетки. Как выполняются обязательства? На вопросы нашего корреспондента отвечает первый секретарь райкома КПСС А. М. ЛЕБЕДЕВ.

Вчера на месячную ударную вахту встали комсомолки. Инициативу смелых № 3 ковского цеха (начальник И. Я. Лысенко, партруковод Г. И. Ильин) поддержал весь завод и обещал дополнительно реализовать продукцию на 150 тысяч рублей. Бюро райкома одобрило начинание. Его подхватили азотчики, химкомбинатовцы, мебельщики... Кстати, сами инициаторы успешно завершили первый квартал: реализовали сверх плана продукции на 650 тысяч рублей.

На Новокузнецком химкомбинате уже шестой месяц продолжается начатое по предложению молодежи аминачного производства трудовое соперничество за обладание вымпелами городов-героев. Регулярно раз в декаду, а каждая из них посвящается городу-герою. Окончательные итоги будут подведены 8 мая.

«Подвигу бессмертия — подвигу трудовой» — под таким девизом трудятся фронтовики-ветераны азотного завода Г. М. Кашин, А. Г. Кайнов, М. И. Седяков и другие. Их цель — план шести месяцев — к 9 мая. Больше четырех тысяч азотчиков поддержали их. Квартальные итоги таковы: дополнительно реализовано продукции на 520 тысяч рублей, в том числе более 18 тысяч тонн минеральных удобрений, 145 тонн тормозной жидкости «Нева».

Успешно трудятся мебельщики, которые наметили на два дня раньше срока справиться с четырехмесячной программой. Уже полностью выполнены свои обязательства коллектив трамвайно-троллейбусного управления.

Вы говорите о коллективных успехах отдельных работников?

Вот несколько цифр. У нас в районе с пятилетними заданиями справились уже 1.300 человек. Такую же цель ставят сейчас перед собой многие. Одни наметают сделать это 19 апреля, а в день ленинского коммунистического субботника, другие — к 9 мая.



Два дня длилась в Кемерове зональное совещание работников клубных учреждений профсоюзом. В нем приняла участие представительница девяти областей и краев Сибири — Омской, Новосибирской, Кемеровской, Томской, Иркутской областей, Красноярского и Алтайского краев, Тувинской и Бурятской автономных республик — всего более 300 человек.

Доказал «О залах профсоюзных организаций и клубных учреждений не выполняются постановления президиума ВЦСПС. «О дальнейшем улучшении работы клубов, Домов и дворцов культуры профсоюзом» сделавший значительный шаг вперед культуры массовой работы ВЦСПС Е. В. Олишев.

Участники совещания рассмотрели различные стороны деятельности учреждений культуры на современном этапе. В. ВЛАДИМИРОВА. Кемерово. НА СНИМКЕ участники совещания (слева направо): А. И. Бажеев — инструктор культотдела облсовпрофа Тувинской АССР, А. С. Роготнев — директор Дворца культуры «Строитель» г. Новосибирска, Р. А. Шеленберг — директор Дворца культуры имени Малковского г. Прокопьевска, А. В. Некрасов — директор Дворца культуры Запсиб, В. И. Замышев — заведующий культурно-массовым отделом Красноярского крайсовпрофа. Фото П. Костюкова.

На каждый комплекс — 1.000 тонн угля в сутки

1. ЧТО ЗА СРЕДНЕЙ ЦИФРОЙ?

ПИСЬМА ИЗ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЮЖУЗБАССУГОЛЬ»

На шахтах производственного объединения «Южубассуголь» механизированными комплексами добывается более половины всего угля. За четыре года пятилетия нагрузка на комплекс возросла в полтора раза. В прошлом году она достигла 941 тонны в сутки. Задача нынешнего года — поднять ее до 1.030 тонн.

Но за средней цифрой видны и другие: в минувшем году 20 процентов механизированных бригад работали с суточной нагрузкой ниже 500 тонн; каждая третья бригада объединения не справилась с годовым заданием...

Что изменилось сегодня? — За смену стружку — подпоры отрезаем. В общем, используем процентов десять рабочего времени. — Подвел итог завсевой.

На участке № 6, где работают механизаторы В. И. Ашихмина, нам показали график месячной добычи по бригаде: за первую неделю марта было добыто всего 4.500 тонн угля вместо 6.000, предусмотренных планом. Немного лучше сработали и во вторую неделю, но задолженность с начала месяца не перекрыли. И это в условиях, когда бригаде есть где развернуться.

— Некуда складировать уголь, — пояснили нам в Новокузнецкой. — Расчеты шахты потеснили промышленную площадку угольного склада. Потому на-гора выдают в первую очередь конусообразный уголь. А бригада Ашихмина его не дает. Сдерживание добычи на шестом участке — явление временное...

Разве это убедительное доказательство? «Временное явление» уже второй месяц держит на привязи бригаду, которая решила ныне увеличить нагрузку на забой на 100.000 тонн и выдать комплексом 460.000 тонн топлива. Нелегко будет выполнить обязательство.

Только на шахтах Новокузнецка около десяти бригад начали год с низкой нагрузкой на забой — по 10—12 тысяч тонн угля в месяц. Хотя некоторые из них перерабатывают план. Низкие месячные задания определены условиями: бригады дорабатывают старую или начинают новую лагу. Но даже запланированный переход из лаги в лагу обычно снижает КПД комплекса. Например, на шахте «Зырянская» бригада Н. Ухманова не дала уголь. Плохо была оборудована лава.

... Что тут рассказывать? — досадливо махнул рукой Владимир Петрович. — Уголь бы нам надо рубить, да вот сидит. Не дает порожняка. А лава-то хорошая, тысячи — подпоры — уже можно брать спокойно. Уже проверено. Его поддержали. Докладывали горняки привеле неоспоримые. В январе бригада отработала на-гора 42.474 тонны угля, из них свыше 12.000 тонн сверх плана. Давно уже механизация не прибавляла такой нагрузки на комплексе. Дошли до большого угля, — рассказывают шахтеры, — а нам — стоп! Если в январе мы 12 тысяч тонн сверхплановых дали, то в феврале кое-как план вытянули. 32 тонны сверх задания. Смех! И в марте на голодном пайке сидим...

ПОЛНЯТСЯ ВЛАДОВЫЕ

За последние десять лет управление Западно-Сибирского геологического управления в северо-восточной части Беловского района открыты и разведаны огромные залежи каменных углей, очень благоприятные для разработки крупными разрезами с годовой добычей в 8—16 миллионов тонн каждый.

В пределах Урало-Кузнецкого бассейна разведано было обнаружено свыше 50 пластов, из них самые верхние 17 имеют мощность до 30 метров и полное залегание. Весьма незначительна над ними и покровных отложений. При разработке до глубины 300 метров открытым способом коэффициент вскрыши ожидается не более 5—6 кубометров на тонну угля. И что еще важно, эти «кладовые» расположены в районе с широкой развитой промышленностью.

Больших успехов добился геолог в девятой пятилетке. По материалам детальной разведки Государственной комиссии по запасам полезных ископаемых при Совете Министров СССР в 1973 году утверждена с правом проектирования разреза полиумианная запасов углей на участке Караканском Восточном. В определенном году пятилетки закончена полевые работы еще на более угленасыщенном участке — Караканском-12.

ПЛЕНУМ ТОПКИНСКОГО ГОРКОМА КПСС

На днях состоялся пленум Топкинского горкома КПСС. Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу Ахремочкин В. И. освобожден от обязанностей первого секретаря горкома КПСС.

Первым секретарем Топкинского горкома КПСС избран тов. Лучин В. П., работающий до этого заместителем заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КПСС.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Ю Р Т А

Цель — экономия металла

С начала пятилетия юргинские машиностроители ищут пути снижения металлоемкости изделий, экономии сырья и материалов. Внедряются рациональный расход листового проката, более прогрессивные заготовки.

Так, например, выпускаемый на заводе бытовой отопительный агрегат в ходе конструкторской доработки переведен с толстого на тонкий лист, общий вес агрегата снижен с 200 до 150 кг. Снижена металлоемкость строительных кранов и погрузчиков-экскаваторов. В итоге за 4 года расход только проката на заводе снижен на 16 процентов, а металлоемкость — на 12 процентов по плану.

Любительской студии — 15 лет

Общественность города отметила 15-летие любительской студии Дворца культуры «Сибиряк». Руководителем студии А. Н. Попомарух и его товарищи своим долгом и обязанностью считают раскрыть тему рабочего человека, героичности трудовых будней строителей коммунизма. Об этом говорит их фильм: «Волшебная эмаль» о рационализаторах машиностроения В. Т. Федко и А. П. Махнев «Вахта трудовая», «Навстречу XXIV съезду КПСС», «Мы — рабочие» и др. На военно-патристическую тему студийцами созданы фильмы «Нико не забывает, что не забыто», «Фронт Дамаска», «Семь лет в лагере», «Гвардия капитана Костянова». Лента повествует об участнике Великой Отечественной войны — ныне передовом бригадире кузнецов Юргинского машиностроительного завода.

Забора ветеранов

Медика Юргин провели день «открытых дверей» в городской поликлинике для участников Великой Отечественной войны. Перед ветеранами выступил зав. городской клиникой Г. М. Черкасова, главврач поликлиники Н. И. Розенберг. Была прочитана лекция о профилактике и лечении гипертонической болезни.

Выставка детского творчества

В помещении краеведческого музея открылась выставка детского творчества. Активное участие в создании выставки приняли юные художники городской художественной школы и изобразительной студии Дома пионервожатых.

В. Воронин

В. Воронин, главный инженер Беловского района, прилагает все усилия для того, чтобы ускорить и детально разведку геологической оценки нового поля под крупный разрез — участка Инского. Это один из лучших участков Урало-Кузнецкого бассейна.



Школа, семья, общественность МОИ ДЕТИ

ШКОЛА, СЕМЬЯ, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — именно они влияют на формирование человека, помогают его становлению. В семье, школе, общественной жизни. Именно в семье закладываются многие нравственные и этические понятия, сам уклад жизни определяет отношение ребенка к людям, обществу.

Забора ветеранов

Медика Юргин провели день «открытых дверей» в городской поликлинике для участников Великой Отечественной войны. Перед ветеранами выступил зав. городской клиникой Г. М. Черкасова, главврач поликлиники Н. И. Розенберг. Была прочитана лекция о профилактике и лечении гипертонической болезни.

Выставка детского творчества

В помещении краеведческого музея открылась выставка детского творчества. Активное участие в создании выставки приняли юные художники городской художественной школы и изобразительной студии Дома пионервожатых.

В. Воронин

В. Воронин, главный инженер Беловского района, прилагает все усилия для того, чтобы ускорить и детально разведку геологической оценки нового поля под крупный разрез — участка Инского. Это один из лучших участков Урало-Кузнецкого бассейна.

В конце марта электромашинный завод отгрузил объединению «Эстопласт» (г. Талин) первую партию хрустальных рассеивателей для бытовых светильников. Отгружено 10.794 изделия.

НА СНИМКЕ: контролер ОТК Галина Гурьбина проверяет качество новой продукции.

Фото В. Даникова. г. Ленинск-Кузнецкий.

У ОБЕЛИСКА ГЕРОЯМ

5 апреля состоялся митинг, посвященный 56-й годовщине мартовского восстания в селе Колчугинском, ныне городе Ленинск-Кузнецком. Горняки пришли в север, где воздвигнут обелиск героям, павшим в борьбе за Советскую власть, чтобы почтить их светлую память.

Школа, семья, общественность

ШКОЛА, СЕМЬЯ, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — именно они влияют на формирование человека, помогают его становлению. В семье, школе, общественной жизни. Именно в семье закладываются многие нравственные и этические понятия, сам уклад жизни определяет отношение ребенка к людям, обществу.

Забора ветеранов

Медика Юргин провели день «открытых дверей» в городской поликлинике для участников Великой Отечественной войны. Перед ветеранами выступил зав. городской клиникой Г. М. Черкасова, главврач поликлиники Н. И. Розенберг. Была прочитана лекция о профилактике и лечении гипертонической болезни.

Выставка детского творчества

В помещении краеведческого музея открылась выставка детского творчества. Активное участие в создании выставки приняли юные художники городской художественной школы и изобразительной студии Дома пионервожатых.

В. Воронин

В. Воронин, главный инженер Беловского района, прилагает все усилия для того, чтобы ускорить и детально разведку геологической оценки нового поля под крупный разрез — участка Инского. Это один из лучших участков Урало-Кузнецкого бассейна.

Что мы строим?

СТАВ-ГИГАНТ

На Западно-Сибирском металлургическом заводе ныне должен быть введен в строй действующих новый прокатный стан «450». О том, что представляет собой этот стан, какое значение имеет своевременный ввод его, рассказывает автор статьи.

Новый прокатный стан Запсиба — высокоскоростной агрегат, который ежегодно будет давать народному хозяйству 1,5 миллиона тонн проката широким сортамента: круг, квадрат, уголок, балки, швеллеры. Пока ни один стан в мире такой производительности не имеет.

Стан «450» — непрерывный. Это значит, что основное его оборудование располагается в едином технологическом потоке и позволяет получать готовый профиль без возврата расплава заготовленного из слитков. Скорость проката металла достигает 12 метров в секунду, или свыше 40 километров в час.

В состав стана, кроме шестнадцати прокатных клетей, разделенных на четыре группы, входит также грузочное оборудование участка литей, собственно печи — методические, с плавящими — для нагрева заготовок перед прокаткой, ножницы для порезки горячего и холодного металла, кантователи, устройства для гидробива окатышей и т. д.

Впервые на стане подобного типа в едином технологическом потоке устанавливаются машины для отливки заготовки поверхности заготовок перед прокаткой. Предусмотрена также установка для термического упрочнения проката.

Одной из главных отличительных особенностей нового стана является возможность получения балок и швеллеров с параллельными полками, а также и тонкостенных (облегченных).

Для их производства в чистой группе стана вместо так называемых горизонтальных клетей устанавливаются универсальные клетей.

Среди других новинок — машины безударной выдачи заготовок из нагревательных печей на ролик стана, использование новых электромагнитных поворотной тележки и жесткой подвески грузозахватного механизма. Такие краны будут изготовлены впервые в Советском Союзе на заводе подменно-транспортного оборудования им. С. М. Кирово по техническому заданию.

ОИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

КАК РАЗБУДИЛИ ТИШИНУ

В Мысках сложилось тяжелое положение со строительством детских дошкольных учреждений. За четыре года вместо четырех детских дошкольных учреждений в результате образовалась большая очередь на места в детсады и ясли. И вынуждены дошкольные учреждения строить такими темпами, что планы снова могут быть невыполнены.

Вместо того, чтобы прислушаться к справедливым замечаниям, принять конкретные меры для исправления недостатков, руководители стройуправления «не заметили» критики. Недавно бюро Мысковского горкома КПСС опубликовало статью «На объекте — тишина».

За невыполнение планов строительства детских дошкольных учреждений, игнорирование критического выступления газеты бюро объявлено строгие партийные наказания партийными Мысковского областного управления тов. Сидниной.

Бюро горкома партии обязало руководителей, ответственных за строительство дошкольных учреждений, разработать график работ на эти объекты с таким расчетом, чтобы выполнить план и принять в 1975 году социалистические обязательства.

А. НИКОЛАЕВ, г. Мыски.

«ГДЕ КУПИТЬ ОРДЕНСКИЕ ПЛАНКИ?»

Так называлась заметка, напечатанная в «Кузбассе» 28 февраля с. г.

Сообщая, что все магазины военного назначения пополнены недостающими орденскими планками и колодами.

И. КОШЕЛЕВ, начальник военторга № 206 Главного управления торговли Министерства обороны СССР, г. Кемерово.

Кузбассу ОТВЕЧАЮТ

«ЗАБЫЛИ О НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ»

Факты, изложенные в заметке И. Гридасова под таким заголовком («Кузбасс», 3 марта с. г., № 97), подтвердились. В результате принятых мер обязательные средства наглядной агитации сейчас установлены в кабинетах участков.

Н. САВЛИНА, Кемеровский комбинат шелковых тканей, г. Кемерово.

РАБОТАЮТ, БУДУТ ПОЮТ...

ПРОВОДНИКОВ производства, личные счета по всекузбасскому смету экономики. Выпускаются стальные газеты.

Отвественные лица предупреждены о необходимости своевременно пополнять доску показателей.

Вместо того, чтобы прислушаться к справедливым замечаниям, принять конкретные меры для исправления недостатков, руководители стройуправления «не заметили» критики.

В Мысках сложилось тяжелое положение со строительством детских дошкольных учреждений. За четыре года вместо четырех детских дошкольных учреждений в результате образовалась большая очередь на места в детсады и ясли.

За невыполнение планов строительства детских дошкольных учреждений, игнорирование критического выступления газеты бюро объявлено строгие партийные наказания партийными Мысковского областного управления тов. Сидниной.

Бюро горкома партии обязало руководителей, ответственных за строительство дошкольных учреждений, разработать график работ на эти объекты с таким расчетом, чтобы выполнить план и принять в 1975 году социалистические обязательства.

К 30-летию ПОБЕДЫ



МЕДАЛЬ ЗА ГОРОД КЕНИГСБЕРГ

Восточная Пруссия, эта загадочная германская провинция...

мужестве одиночки, о тех, кому не довелось дожить...

говорит разведчик 18-й гвардейской дивизии М. В. Махов...

В кратком научно-популярном очерке «Великая Отечественная война»...

О сменных действиях своих товарищей-коммунистов и представительной была...

Среди иностранных экспозиций самой крупной и представительной была советская...

ТОГДА, тридцать лет назад, будучи в рядах многоотраслевой армии...

Оборонительная линия оборонять Кенигсберг до последнего солдата...

Как было в подтверждение этих слов прозвучал рапорт ученика школы № 89...

И собралась кучками, завязывалась беседа о былых походах, о храбрости и...

Как-то показывали документальный фильм о Восточно-Прусской операции, и я увидел себя в кадре...

В этот день в конференц-зале читали свои стихи сын полка, ныне работник Новокузнецкой ТЭЦ Владимир Мамаев...



НА СНИМКАХ: участники штурма штыками фашизма на конференции-зале редакции... Фото П. Костюкова, Г. Кемерово.



НА ОСОБОМ СЧЕТУ

Известно, что инвалиды Великой Отечественной войны и семьи погибших воинов пользуются определенными льготами...

ОКНО В МИР

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Чехословакия

ПРАГА. В выставочном зале Чехословацкой академии наук...

На этот раз на стендах было представлено более трех тысяч книг...

Среди иностранных экспозиций самой крупной и представительной была советская...

Г Д Р

БЕРЛИН. С начала года энергетика ГДР...

Вялая рационализаторов и изобретателей в развитии народного хозяйства...

Болгария

СОФИЯ. Здесь завершила работу 3-е национальное совещание изобретателей и рационализаторов...

ВАРШАВА. Польско-советское сотрудничество в области строительства дорожных машин...

Польша

В рамках советско-польского соглашения о кооперировании народной Польши...

Эта разнузданная демагогия фашистского образца не осталась без отклика у обывателей...

ПО ПУТИ КОРЕННЫХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

АДДИС-АБЕБА. 8 апреля (ТАСС). Эфиопский военный административный комитет (ВВАК)...

Внешняя политика ВВАК, заявил Т. Ванги, по-прежнему основывается на уважении суверенитета и невмешательства во внутренние дела других стран...

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ХАНОЙ. 8 апреля. (ТАСС). Командование Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама...

Полностью освобождены пять крупных городов и 16 провинций, не считая провинции Фюонглонг...

Целью подразделения армии Тхиуе десятки тысяч солдат, тысячи офицеров сайгонских войск...

НЬЮ-ЙОРК. 8 апреля. (ТАСС). У берегов Южного Вьетнама сосредоточиваются корабли американского 7-го флота.

ХАНОЙ. 8 апреля. (ТАСС). Боевые действия в Южном Вьетнаме переместились в дельту Меконга.

Резким толчком в войне. На окраинах Сайгона спешно возводятся оборонительные сооружения...

Целью подразделения армии Тхиуе десятки тысяч солдат, тысячи офицеров сайгонских войск...

Установление демократического режима, говорится в документе ПКП, открывает большие возможности для мирного развития революционного процесса...

БОИ ВОКРУГ ПНОМПЕНЯ

БАНГКОК. 8 апреля. (ТАСС). Бои за столицу Камбоджи достигли высокого накала.

Учитывая классовый состав португальского общества, большой вес промышленного и сельскохозяйственного пролетариата...

Подразделения патриотов усиливают давление на позиции лонноловских войск, обороняющих аэродром Почентон.

Португальская комартия выступает за проведение политики мира и дружбы со всеми народами...

СОЮЗ «УЛЬТРА» СПРАВА И СЛЕВА

2. КОМУ ЭТО НА РУКУ

Террористические действия «левых ультра» явились для правых сил поистине подарком судьбы.

А Штраус повторил в бундестаге почти все сказанное в Зондхофене.

Эта разнузданная демагогия фашистского образца не осталась без отклика у обывателей...

Данное кое-кого из участников закрытого совещания эта речь, видимо, заставила призадуматься...

Так складывается обстановка в комаре за 8 апреля с. г.

Политическая программа П К П

Коммунисты являются последовательными сторонниками деволюционной вплоть до «полного освобождения народов, которые находились под игом португальского колониализма»...

Установление демократического режима, говорится в документе ПКП, открывает большие возможности для мирного развития революционного процесса...

Учитывая классовый состав португальского общества, большой вес промышленного и сельскохозяйственного пролетариата...

Португальская комартия выступает за проведение политики мира и дружбы со всеми народами...

ФОРУМ СТОРОННИКОВ МИРА

ЧИКАГО, 8 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Здесь завершила свою работу общенациональная конференция...

В принятых резолюциях выражена поддержка совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Делегаты призвали правительство США присоединиться к предложению СССР о сокращении военных бюджетов...

Делегаты призвали правительство США присоединиться к предложению СССР о сокращении военных бюджетов...

АФИНЫ: ВТОРОЙ ПЕРЕГОВОРОВ

АФИНЫ, 8 апреля. (ТАСС). Вчера тур греко-американских переговоров о прекращении двустороннего сотрудничества...

Такое положение чревато опасными последствиями и вызывает законную тревогу у населения страны.

Намерение греческого правительства пересмотреть систему военного сотрудничества с НАТО и США...

Греческая профессиональная общественность требует положить конец попыткам лавочных кругов воспрепятствовать проведению Греческой независимой внешнеполитического курса...

ВЫСТУПЛЕНИЕ Х. АСАДА

ДАМАСК, 8 апреля. (ТАСС). Выступая на открытии 6-й региональной конференции Партии арабского социалистического возрождения...

«Меры по усилению внутренней безопасности», стоящие на повестке дня в бундестаге, способны лишь направить развитие в нашей стране в правое русло.

Под гарантиями внутренней безопасности мы, коммунисты, понимаем гарантии для трудящихся от безработицы, от роста цен, от произвола крупного капитала...

Н. ПОРТУГАЛОВ, соб. корр. АПН. Бонн.

Всесоюзный фестиваль художественного творчества трудящихся 500 УЧАСТНИКОВ КОНЦЕРТА

Четыре часа длится заключительный концерт художественной самодеятельности трудящихся Центрального района г. Кемерово, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Еще в январе-феврале на всех предприятиях района состоялись цеховые смотры художественной самодеятельности, в которых приняли участие тысячи трудящихся. И вот лучшие, наиболее талантливые коллективы и солисты, получили право выступить на сцене театра драмы.

Наряду с известными коллективами художественной самодеятельности, такими, как завод «Кузбассэлектромотор», «Дворца строителей» в концерте интересно была представлена молодая самодеятельность комбината шелковых тканей.

Танцевальный коллектив Кемеровской ГРЭС показал хореографическую сенту «На мотивы Неизвестного солдата», коллектив художественной самодеятельности треста «Кемеровогражданстрой» — литературно-музыкальную композицию «Никто не забыт, ничто не забыто».

Радовало то, что участники концерта подготовили разнообразную по жанрам программу, нашли и разучили произведения оригинальные, мало исполняющиеся.

Заключился концерт, в котором выступило 500 человек, номером, глубоко затрагивающим каждого зрителя в зале, — подпольники В. Порхачев в сопровождении оркестра духовых инструментов Ке-

МИНУТНОЕ ДЕЛО

В годы Великой Отечественной войны я, фронтовая медсестра, положила небольшую денежный вклад в так называемый полевой банк. Сейчас среди документов военных лет случайно обнаружилась книжка вкладчика, где последние записи сделаны более тридцати лет назад. Интересно, сохранился ли мой вклад, который я так и не востребовала в те годы?

Н. ЕЛИСЕЕВА,
Кемеровский район.

Отвечать на этот вопрос редакция попросила начальника оперативного отдела областного управления юстиции Виктора Яковлевича Беззубкина.

— Подобные запросы поступали и нам недавно от бывших фронтовиков из Индустриальского, Прокопьевска и других городов. Были потом и благодарственные телефонные звонки: «Спасибо, что помогли разыскать фронтовую денежную вкладку».

Советую Н. Елисейву и всем остальным, у кого сохранилась вкладная книжка военных лет, написать по адресу: Москва К-16, ул. Неглинная, 12. Управление полевыми учреждениями Госбанка СССР. Могут сказать заранее — вклад будет найден.

Кино

ДРАМЫ
ДУЭЛЬ. Начало в 19 час. 30 мин. 10 апреля — ТАК И БУДЕТ.

ОПЕРЕТТЫ
ДОННА ЛЮЦИЯ. Начало в 19 час. 30 мин. 10 апреля — ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПО... ЛЕТ.

Театр

Кинотеатр «МОСКВА»
Новая цветная кинокомедия ПОВТОРНЫЙ БРАК (9-30, 11-30, 13-30, 15, 18-10, 20, 21-50). КАК КАЗАКИ НЕВЕСТ ВУРЧАЛИ (к сеансу в 13-30).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»)
Хроникальный фильм РОСМИЧЕСКИЕ БУДНИ (13-30, 18-30). Художественный фильм ЗВУКИ МУЗЫКИ, две серии (10, 15). МОНОЛОГ (20, 21-50).

Кинотеатр «ОБИЕЛЕНИНЫ»
СМЕЛЫЕ ЛЮДИ (9-30, 14). Новая цветная кинокомедия ПОВТОРНЫЙ БРАК (11-30, 15, 18-10, 20, 21-50).

Кинотеатр «КОСМОС»
Художественный фильм НЕВИННЫЕ УБИЙЦЫ (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Новый широкоэкранный цветной художественный фильм ЛЮБЕГ ИЗ ТЬМЫ (10, 14, 18, 21-40). Цветная кинокомедия РОГАТЫЙ БАСТОН (12, 18, 20).

Кинотеатр «ПИОНЕР»
Занятия кинолюбков: ВОЛШЕБНОЕ ОКНО (9-30, 13-20). «ГОВОРИТ» (02-15-30). Художественные фильмы: ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ (11-30), ПОМНИ ИМЯ СВОЕ (17-40, 19-30), ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР (21-20), ВСЕГДА В СТРОЮ (к сеансу в 21-20).

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ»
ЛЕГЕНДА О ЗЛОМ ВЕЛИКАНЕ (10, 15). САМЫЙ ЖАРКИЙ МЕСЯЦ, две серии (17). БОЛЬШИЕ МАНЕВРЫ (12, 20, 24-50).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»
СВЯЯ ПОЛНА (10, 14). КОГДА ЧЕЛОВЕК УЛЫБНУЛСЯ (11-40, 16, 17-50, 19-30, 21-40).

Кинотеатр «ЛУЧ»
СЛУЧАИ ИЗ СЛЕДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (10, 14-20). КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ (11-30, 16-20, 20-50). ЭТОЛЫ И ПРАВО СТВЕННОСТИ (к сеансам в 11-30 и 18-20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕНЦ»
ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ (15). БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ, две серии (17, 20).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ
МСТИТЕЛИ ИЗ ГЯНДЖЕ-БАСАРА (18). БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ, две серии (20).

ДК ХИМКОМБИНАТА
КОГДА ЧЕЛОВЕК УЛЫБНУЛСЯ (14, 16, 18, 20).

ДК «ЗАРЯ»
ПРИДАНОЕ КНЯЖИНЫ РА-ЛУ (17, 21). ДАНИ (19).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА
ПОВТОРНЫЙ БРАК (13, 15, 17, 19, 21).

ДК ШАХТЕРОВ
НЕВИННЫЕ УБИЙЦЫ (14-30, 16-30, 18-30, 20-30).

ДК КОКСИМИЗОВОДА
ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ (17, 19). НЕЛОВО С МНОИ (21, 24-50).



ХОККЕЙ «АЛЮМИНЩИК» — ЧЕМПИОН ОБЛАСТИ

Финишировал чемпионат области по хоккею с шайбой среди команд первой группы. В нем приняло участие 12 коллективов.

В ходе чемпионата проведен 131 матч. Из них 124 встречи закончились результативно, семь — мирными ничьими. Хозяева ледяных полей одержали 79 побед, гости — 45.

Красная заплата за ворота соперников заждались 1280 раз, в среднем за игру по 10 раз, 698 шайб заброшено хозяевами полей, 582 — гостями. Самый крупный счет был зафиксирован в матче одного из лидеров прокопьевского «Держинца» с беловским «Горняком» — 28:0.

Острая борьба разгорелась между лидерами соревнований новокузнецким «Алюминщиком» и прокопьевским «Держинцем», набравшими по 35 очков каждый. Обе команды одержали по 17 побед при одной ничьей. Держинцы на своем поле не имели ни одного поражения, «Алюминщик» лишь

одно от своих земляков из «Металлурга» — 9:10. Игры лидеров между собой не дали какого-либо преимуществы ни одной из команд. Лишь лучшее соотношение общего числа забитых и пропущенных шайб вывело новокузнецкий «Алюминщик» (тренер В. Команин) на первое место. Новокузнецкие стали чемпионами области. Прокопьевский «Держинец» (тренер С. А. Александров) стал серебряным призером. «Бронзу» завоевали хоккеисты новокузнецкого «Металлурга».

Аутсайдеры чемпионата новокузнецкий «Шахтер», не набравший ни одного очка, и каляинский «Энергетик» с девятью очками на следующий сезон вынуждены покинуть первую лигу.

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТА

И.	В.	Н.	П.	шайбы	очки	
«Алюминщик» (Н.)	21	17	1	3	174-76	35
«Держинец» (П.)	22	17	1	4	132-79	35
«Металлург» (Н.)	22	15	2	5	147-103	32
«Горняк» (Б.)	22	14	2	6	146-75	30
«Шахтер» (К.)	22	14	—	8	114-83	28
«Буревестник» (Н.)	22	13	1	8	141-87	27
«Горняк» (Т.)	22	9	3	10	108-110	21
«Вымпел» (М.)	22	8	2	12	69-82	18
«Темп» (Ю.)	21	9	—	12	73-117	18
«Шахтер» (П.)	22	4	1	17	89-103	9
«Энергетик» (К.)	22	4	1	17	55-206	9
«Шахтер» (Н.)	22	—	—	22	32-161	0

Внимание родителей и педагогов! О ШКОЛЬНЫХ УЧЕБНИКАХ

Еще не закончился 1974—1975 учебный год, а уже следует подумать о том, как обеспечить учащихся школьными учебниками на 1975—1976 учебный год. План завоза новых учебников в нашу область составляет не более 50 процентов от потребности. Поэтому необходимо максимально сохранить те учебники, по которым дети учатся сейчас.

Вот как это будет выглядеть по классам.

Учащиеся первых классов все смогут купить новые учебники.

Для второклассников на полный контингент учащихся издается «Дневник наблюдений» и по новой программе впервые издается «Природоведение», а остальные учебники получены только на 40 процентов учащихся.

Для третьих классов переиздаются учебники 1974 года издания. Новые учебники мы получим в ограниченном количестве, а поэтому необходимо закупить старые. «Природоведение» для третьего класса в область поступит на 30 процентов к общему контингенту третьеклассников, поэтому на закупку его надо обратить особое внимание.

Для четвертых классов переиздаются учебники издания прошлых лет. Обеспеченность ими составит 50 процентов, а «Рассказы по истории» Голубовой поступит всего лишь на 30 процентов учащихся.

Для пятых классов действительные учебники прошлых лет изданы. Обеспеченность ими составит 50 процентов, учебниками же по иностранным языкам мы будем обеспечены полностью.

Для шестых классов пере-

издаются учебники издания прошлых лет.

Для сельских классов по новой программе издается «Физическая география СССР». Ее мы получим на всех семиклассников. Для восьмых классов «Алгебра» и «Геометрия» поступит на всех восьмиклассников, а остальные учебники — только на 50 процентов.

Для девятых классов по новым программам издается «Алгебра», «Геометрия», «Физика». Обеспеченность ими составит 100 процентов, а остальные учебники — лишь на 50 процентов.

Для десятых классов переиздаются учебники издания прошлых лет. Хрестоматии по русской литературе для 9—10-х классов, по зарубежной литературе для 8—9-х классов, по русской советской литературе для 10-го класса, по литературе народов СССР для 10-го класса будут направляться только в школьные библиотеки и учебные кабинеты.

Тиражи школьных учебников определены с учетом максимального использования подготовленных, поэтому необходимо своевременно закупить учебники, по которым дети учатся, в этом году. В школах необходимо создавать библиотечные фонды учебников, почитать тех учащихся, которые следят за книгами в хорошем состоянии.

Продажа учебников на 1975—1976 учебный год начнется в апреле и только по школам. В свободной продаже в книжных магазинах новых учебников не будет, но магазины будут свободно продавать закупленные учебники.

3. **НОВИКОВА**, старший товаровед облблизготорга.

ГИМНАСТИКА НА ЭТОТ РАЗ «СЕРЕБРО»

В Ленинск-Кузнецком манеже продолжались состязания на первенство Сибири по программе VI летней Спартакиады народов РСФСР по спортивной гимнастике. Уже определились команды-победительницы. Осталось провести финал по отдельным видам многоборья.

Прогнозы специалистов оказались точными. Кемеровчане не имели себе равных, даже несмотря на то, что сильнейшая гимнастка А. Лебева не принимала участия в соревнованиях. Как предполагалось, они отыграли 10,5 балла, проигравшие мужичинами. И можно было надеяться на успех, будь у наших гимнасток больше воли к победе. В исполнении произвольной программы они вновь уступили первенство новосибирцам, проиграв три балла. Таким образом, новосибирцы стали чемпионами Сибири.

Несмотря на проигрыш, команда Кемеровской области

выглядит солиднее других. Первые места среди мастеров заняли Геннадий Харитонов и Галина Серкова. Среди кандидатов в мастера спорта первые два места тоже за кузбассовцами.

На VI летнюю Спартакиаду народов РСФСР поедет много наших гимнасток. Это — Г. Харитонов, Т. Марзаянова, О. Войтович, Г. Серкова, Т. Никитенко, Н. Нильгина, О. Риттерская и Е. Веденевских.

В финальных соревнованиях по отдельным видам многоборья среди мужчин мастера спорта кемеровской команды не имели особого успеха. Только Геннадий Харитонов сумел дважды добиться победы.

Зато большого успеха добились наши гимнастки. Галина Серкова стала абсолютной чемпионкой Сибири. Во всех

видах многоборья она заняла первое место.

Проигрыш нашей командой новосибирцам на нынешней спартакиаде — временное поражение. К этой мысли приводят выступления ее конкурсов подрастающих гимнасток.

Мастерство юных воспитанниц Ленинск-Кузнецкого спортивной школы показывает, что в ближайшем будущем планка кузбасских гимнасток пополнится новыми яркими именами.

В. **ЛАШКЕВИЧ**, г. Ленинск-Кузнецкий.

НА СНИМКАХ: абсолютная чемпионка Сибири Галина Серкова; Геннадий Харитонов выполняет упражнение на кольцах.

Фото В. Ключева.



Мы пенсионеры. Если живем в городе. Если мы переедем жить в село, то, говорят, уменьшится пенсия. Просим ответить специалиста.

Семья **ЧУМСОВЫХ**, г. Прокопьевск.

Консультацию дает Людмила Петровна Мухоморова, старший инспектор пенсионного сектора облбюса:

— При переезде пенсионера из города на постоянное жительство в сельскую местность размер пенсии остается прежним.

Мы зачастую не знаем, где можно получить мелкие бытовые услуги. Например, исправить дверной замок, сделать ключ, починить ножницы и нож, пришить ручку к чайнику и т. п. Подскажите, пожалуйста, адрес.

И. ДОРОФЕЕВА, г. Кемерово.

Слово для ответа — директору обединения «Кузбассрембыттехника» Семену Андреевичу Деуеву:

— В Кемерово, на проспекте Ленина, № 61 есть завод ремонта бытовых машин и приборов. Обращайтесь туда. Его специалисты сделают то, что перенесли выше, а также предложат много других видов услуг.

Какова высота над уровнем моря города Междуреченска? И вообще — несколько слов, характеризующих там природные условия.

Мне предстоит там жить, а я не совсем здоров.

И. ГРИЦЕНКО, г. Салаир.

Читателю отвечает редактор Междуреченского городского отдела Сергей Федорович Вензель:

— Междуреченск расположен на высоте 242 метра над уровнем моря. Город окружен горами и тайгой. Как летом, так и зимой выпадает осадков гораздо больше среднеобластного показателя.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рассылкоров 6-90-52 и 6-60-72, 6-62-37, информации и спорта 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинск-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.